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A vasárnapi pihenőnap.
Hat nap a munkának, a fárad­

ságos, nehez, tikkasztó munkának 
napja,a hetedik pedig a pihenésé. 
Ezt már a legrégibb törvénygyűjte­
mény, a biblia is nyíltan hangsú­
lyozza, ami azt bizonyítja, hogy ab­
ban a régi időben is kellett egy tel­
jes pihenésre szánt nap, pedig ak­
kor még terített asztallal várta a 
természet az embert, akkor még 
nem kellett minden betevő falatot 
verejtékes munkával megszolgálnia 
nagy ólettusa közepette.

Mennyivel inkább szükséges az 
ma, amikor a munka robotja fá­
rasztó, elcsigázó gyorsasága mellett 
nem jut idő a kimerült léleknek, 
hogy megpihenhessen, hogy szóra­
kozást, üdülést kereshessen. A lélek 
épülése nélkül a test is elcsenevé- 
szedik, elsorvad, eltesped, elveszti 
rugékonyságát és a mellett, hogy 
nem bir megküzdeni a hétköznapi 
teendőkkel, az életkor is rövidebbre 
és rövidebbre zsugorodik össze, 
mint azt a múlt és a jelen statiszti­

kája fényesen beigazolja, mig végre 
oda fogunk jutni, hogy egy ember­
öltő nem 35—40 évnek, hanem csak 
25—30 évnek lesz számítható és a 
60—65 éves embereket, mint aggas­
tyánokat csodálni fogjuk hosszú 
életkoruk miatt.

Ha a hétköznapokon dolgozó 
ember vasárnapon, ünnepnapon nem 
lesz többé lekötve s ha épen igy 
nem lesz alkalma arra sem, hogy 
füstös korcsmákban, lebuj okban 
töltse el idejét, felkeresi azokat a 
léleknemesitő tanfolyamokat, melyek 
számára a tudás gyarapodásait fog­
ják jelenteni, felkeresi a természet 
tiszta levegővel telt térségeit, ki­
ránduló helyeit, melyek testének ad­
ják vissza az egészséget, használ 
úgy magának, mint az egész társa­
dalomnak életmódjával.

Ezek azok az okok, melyekért 
minden müveit embernek el kell is­
mernie a teljes vasárnapi munka­
szünet jogosultságát, ezért kell félre­
tenni a kapzsiság vágyát és egy­
öntetűen cselekedni ott, ahol azt 
mindannyiunk érdeke úgy követeli.

Nem volna szabad egyetlen gyár­

Nóra.
A „Debrecen“ eredeti tárcája.

Ira: Zoltán Vilmosné.
Hogy ez is megtörténhetett! A lapok 

hasábos híreket Írtak róla: „Egy csodaszép 
asszony öngyilkossága“. „Virághalál*. „A 
legszebb asszony temetése“.

Aztán találgatták az okot, de senkinek 
nem sikerült megtudni, mi vitte azt a szép 
urinőt — ki jólét és ünnepeltetés között élte 
idejét, — végzetes tettére. Férjével — úgy 
ipondják — a legszebb egyetértésben éltek. 
És mégis . . ,

Szegény szép Nóra I Te édes, bájos, 
örökké vig, daloló csodaság, hogy neked is 
meg kellett válnod életedtől s ilyen korán I 
Pedig, hogy „szerettek valamennyien, kik is­
merték öt i Üde, szép, lányos arca, délceg 
termete, elbájoló tartása, mozdulatai, járása, 
mind, mind szerelemről beszéltek. A szemei­
vel ölelt, csókolt, kérdezett, lelelt, kacagott, 
anélkül, hogy arcát mosolyra vonná. Csodás 
szép fekete szemeinek varázsa, be sok ember 
lelke nyugalmát rablá el I

Soha rokonszenvesebb házaspárt nem lát­
tam, mint Nórát férjével Ha végigsétáltak az 
utcán, megfordultak utánok az emberek. Kö­
szöntötték őket mindenfelé s ők mosolyogva 
integettek vissza boldogan. Azután csak nem

törődtek senkivel, csak még jobban egymás­
hoz simultak, szerelmesen összefonódott te­
kintetük s akkor láttam: ez az asszony tud 
csókolni a szemeivel is.

Egyetlenegyszer találkoztam vele egye­
dül. Fekete fátyolos kalapja mélyen az arcába 
volt huzva, alig ismertem rá. Köszöntöttem 
őt, — nem vett észre. Vagy talán nem akart 
látni.

Kimondhatatlan szomorú sejtelemtől 
késztetve követtem a magános, néptelen séta- 
helyen. Még ilyennek nem láttam soha. 
Mivé lett ez az asszony rövid idő alatt? 
Szeme mélyen, bágyadtan, sötét karikáktól 
övezve, ajkai összeszoritvák, mintha vissza­
akarná fojtani bánatos sírását. Es olyan 
lassan ment, olyan öregesen — egyedül.

Hűvös őszi szél kerekedett s heves 
ostromlással, durván támadta Nóra fátyolét. 
Úgy lobogtatta, mint valami vészjelet. De 6 
nem vette figyelembe az idő változását, csak 
járkált tovább, tovább. Féltem hozzá köze­
ledni, pedig barátjának tekinthettem magam. 
De ezt az asszonyt nem láttam még soha. 
Mikor visszafordult, ismét elment mellettem, 
anélkül, hogy föltekintett volna. Akkor 
indult ha/afelé. És én nem láttam többé ezt 
az uj Nórát sem, csak három nappal utóbb 
— a ravatalon.

A lapok a mai kor modern betegségét, 
idegbajt emlegettek mint okot, mely halálba

ROSE DEZSŐ
ékszerész

DEERECZEN, Fiacz-utcza, Iiagária-Üvíliáz mellett.
Húsvéti ajándékok nagy választékban.

nak, egyetlen kereskedésnek, korcs­
mának, egyetlen hivatalnak sem 
munkásait igénybe venni vasárna­
pokon, de módot kellene nyújtani 
nekik a teljes szabadság élvezésére, 
így csak nyerne vele a munkaadó, 
mert a pihent agy, a pihent kéz 
többet, lelkesebb munkát végez, 
mint a fásult, elkényszeredett. Van­
nak esetek igaz, mikor egyes üze­
mek nem szünetelhetnek vasárnap 
sem, igy a légszeszgyár, villany­
telepek, szóval a nélküiözhetlen napi 
kellékeket szolgáltató üzemek. Ezek 
az általánosság alól kivételek. De 
ezeken kívül nem szabad tűrnünk 
tovább a vasárnapi munkát, mert 
vele önmagunk ellen vétkezünk.

Meg lehet oldani mindent, le 
lehet győzni minden akadályt okos 
és észszerű beosztással, csak ameri­
kai alapokra kell helyezkednünk az 
üzleti és ipari világban. Ennek a 
célnak érdekében küzdeni fogunk 
az eredmény kivívásáig szakadat­
lanul.

Debrecenben már megkezdődött 
a munka, a kereskedők egy része 
Ígéretet tett, hogy szívesen csatla-

üzte a szép, fiatal előkelő, gazdag urinőt. 8 
hasábokat Írtak temetéséről, teméntelen sok 
koszorúiról, a férj kétségbeejtő nagy fájdal­
máról. A közönség pedig lázas kíváncsiság­
gal olvasta a híreket, beszéltek róla két-há­
rom napig, — aztán uj, esemény jött közbe 
és Nórát elfelejtették. Én csak egy levelet 
kaptam tőle, minden sora emlékezetemben 
maradt s történjenek bármily világraszóló 
hires nagy események, én ezt feledni nem 
tudom sohasem.

„Mi lehet ez? Szeszély-e, vagy asz- 
szonyi gyöngeség: rámlátás; de úgy érzem, 
mintha meghalnék nemsokára. Majd egy 
szép napon én nem leszek már és minden 
egyéb marad mégis a régiben. Derűs nap­
fény lesz a levegőben, égető sugár nyiláéra 
készti a fakadó bimbókat, szín, illat minden 
lé. S az emberek mosolyogva jönnek-men- 
nek s köztük azok is, kik szerettek engem. 
Pedig én akkor elmúltam márl

Mintha érezném a viharfelhők közeled­
tét életem egén, látom is már: félem azt. 8 
úgy teszek miként a strucmadár, beletemet­
kezem boldogságom homoktengerébe, mig el­
vonul az, talán megvéd emez s ha nem lesz 
elég erőm megküzdeni vele, ha pusztulnom 
kell, ne vesszek el nyomtalanul.

Boldogság . . . Tehát létezik az is? 
Igazi, nagy, tiszta boldogság? 1 Oh nem 
egyéb az sem, mint’futóhomok, mely ha pil-
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kozik a vasárnapi teljes munka- 
szünet eszméjéhez, most haladjunk 
tovább a megkezdett utón és az 
iparosokat, a gyárakat, a hivatalo­
kat bírjuk rá, hogy a törvényileg 
megengedett időben se dolgoztas­
sanak, Nem kell ide törvényhozás, 
társadalmi pton is meg lehet oldani 
ezt a kérdést és akkor a kivívott 
tény dicséretére fog válni a váro­
sunknak.

Politikai hírek.
A politikai helyzet. A képviselőház 

április 4-iki ülésének napirendjére van ki­
tűzve Apponyi Albert gróf vallás és közok­
tatásügyi miniszter törvényjavaslata, a nem 
állami községi és felekezeti iskolák tanítói­
nak iizetésrendczéséről szóló törvényjavaslat. 
Hogy azonban elvégzik-e áprilisban, az ma 
már nagyon kétséges, mert a nemzetiségi 
képviselők rendkívül kemény obstrukcióval 
fenyegetőznek. A perifériákról már most 
érkezik a hir nagy népgyülésekről és össze­
jövetelekről, ahol a szónokok rettenetes mód 
támadták a kultuszminisztert s határozati 
javaslataikban a legvégső harcra uszítják 
képviselőiket. — A nemzetiségi képviselők 
közös megállapodás folytán nem vettek 
részt ezeken a népgyülőseken, nehogy azt 
mondják, hogy ők hozatták a határozati 
javaslatokat. Kedden este a nemzetiségi 
képviselők, akik Budapesten tartózkodnak, 
értekezletet tartottak s elhatározták, hogy 
most már naponta összejönnek az obstruk- 
ció részleteinek megbeszélésére.

A miniszterek húsvéti pihenése. A
magyar kormány tagjai ma kezdik meg a 
húsvéti pihenésüket: a legtöbbjük már el is 
hagyta a fővárost. Dr. Wekerle Sándor mi­
niszterelnök még Budapesten van, de a hót 
folyamán rövid időre el fog utazni dánosi 
birtokára. Günther Antal igazságügymiszter 
a Riviérára utazott. Darányi Ignác és gróf 
Apponyi Albert ma reggel érkeztek Abbá­
ziába. Kossuth Ferencet betegsége Buda­
pesten tartja.

1 Májusban megkezdik a sáskairtást.
Szíznyolo irtd-gép érkezik.

A rovartani állomás átirata.
— március 28.

(Saját tudósitónktól.) A m. kir. 
rovartani állomás igazgatósága igen 
érdekes átiratot intézett tegnap Deb­
recen sz. kir. város polgármesteré­
hez. Az átiratban foglalt közlések 
szerint olyan apparátussal fog ez 
idén a sáskairtás történni, hogy 
alapos eredményekre lehet számí­
tani.

Az állomás értesíti a polgár- 
mestert, hogy e héten száznyolc 
darab^ sáskairtó-gépet, mindegyikét 
kót-két rúddal ellátva, aztán száz­
tizenhat sáska-kefét fog Nagyhorto- 
bágy állomásra címezve feladni. A 
megérkező küldeményt Debrecen 
városa váltja ki s ugyancsak a vá­
ros köteles gondoskodni a gépeknek 
a helyszínre való elszállíttatásá­
ról is.

A rovartani állomás igazgató­
sága kéri az átiratban a várost, 
hogy a gépeket tető alatt, szalmá­
val aljazva, száraz helyen és igen 
gondos kezelés mellett helyezze el, 
május 15-ikéig, amikor az irtás az 
egész vonalon egyszerre teljes erő­
vel kezdetét fogja venni. Jelenti 
továbbá az átirat, hogy a földmi- 
velésügyi miniszter e héttől kezdő­
dőig állandóan fog küldeni utasí­
tásokat,^ a részletek elintézésére 
szolgáló útbaigazításokat, melyeket 
a városnak az irtás sikere érdeké­
ben követnie kell. Végül közli, hogy 
az irtáshoz szükséges sátrakat a 
kellő mennyiségben a debreceni

katonai hatóságok fogják átengedni, 
melyeket a honvédelmi miniszter 
fog megkeresni ez irányban.

A polgármester az átirat vétele 
után nyomban intézkedett a gépek 
átvételére és elszállítására vonatko­
zólag, egyben a gépek elraktározása 
helyéül a hortobágyi csárda háta 
megetti védett helyet jelölte ki, 
mely rendes körülmények között 
vendégfogatok befogadására szolgál. 
Egyúttal értesítette a város a rovar­
tani állomás igazgatóságát, hogy az 
átiratot megkapta s a szükséges 
intézkedéseket annak értelmében 
tette meg.

Városháza 8s vármegyeu

Ax öeezeiró küldöttségek munkája.
A központi választmány alakította összeíró 
küldöttségek tegnap befejezték három napra 
terjedt működésűket. A három nap alatt 
közel ezer egyén járt fönn a küldöttségek­
nél, választójogának biztosítása érdekében. 
A küldöttségek munkálatait a középponti 
választmány legközelebb 15 napi közszemlére 
teszi ki s ez idő alatt mindenkinek jogában 
áll saját szavazatjogának érvényesítése vé­
gett felszólalni.

Étel- » italra érési-jog bérbeadása.
A sertésvásári étel- és italmórés kizárólagos 
jogára nézve a második versenytárgyalás 
™^napxT,volt a városházán. Bánki Jánosné 
70.1, Németh András 705 koronát ígért a 
jogért. Az ajánlatok sorsa fölött a városi 
tanács holnap határoz.

Király Gyula a Hortobágyon. Ki­
rály Gyula városi tanácsnok tegnap kiszállt 
a Hortobágyra, tapogatózni abban az irány­
ban, hogy a juhállomány kihajtására körül­
belül mikor kerülhet sor? A Hortobágyot 
ma is hó- és jógkéreg fedi, vannak azonban 
részek, hol a fagy már teljesen fölengedett

lanatra nálunk ideig óráig megpihen; csak 
azért van, hogy sárrá, iszappá keverje fáj­
dalmunknak záporként hulló könnye. — 
Boldogság el kell feledni, hogy létezett is 
valaha.

... Azelőtt úgy féltem a haláltól. Most 
kívánom, jönne bár mielőbb. Már nem bor­
zadok a temetőben járni, az alkonyat órái­
ban sem. Egy-egy világosabb sírkő látszik 
csupán és nem tölti el lelkemet róni üléssel 
Mcgbotlom a kiálló sirdomb oldalában, tövi- 
ses rózsafának lehajló ágában megakad ru­
hám. Egész nyugodtan felszabadítom s me­
gyek tovább.

Utoljára is valamennyien idejutunk S 
akt korábban tér meg tovább pihenhet. Meg- 
menekedett a csalódás ezer keservétől az 
élet nehéz küzdelmeitől. Nem érzi a kiáb­
rándulást abból, mit szépnek, jónak, igazsá­
gosnak hitt. Mielőtt abban is csalódnék, akit 
legjobban szeret. Akkor boldog marad halála 
perecig. Jobb az igy.

Nem kell elhinni, bárki mondja is, bol­
dogságnak egyetlen órája feledteti az egész 
elet bánatát. &

A bánat mindennél hatalmasabb, ride­
gebb, kegyetlenebb. Kiirtja szivünkből emlé- 
Két is a legteljesebb gyönyörűségnek, mely 
a mienk volt valaha. ’ *
í n H«]yébe fámád egy óriási nagy ür 
lelkűnkben, mely eleintén iparkodik betelni

az emlékezetnek árnyával legalább; — aztán 
eloszlik az is, mint minden árnyék s látnunk 
kell: nem maradt a régi boldogságból ne- 
künk semmi, semmisem...

Az esztendők előtti, a múlt évi, a teg­
napi boldogságot eltüntette teljesen a szo­
morú mai napnak egyetlen órája. A bánat 
világit be szivünk-lelkünk legrejtettebb zugába, 
s kaján hidegséggel meghazudtolja az elmúlt 
boldogság valódiságát. Nem igaz, semmisem 
igaz ebből.

S ha fájdalmunk egészen lecsillapul, 
még rosszabb az. Mert előtolakodik a közöny 
a minden iránt való fásultság. Ma a közönyt 
tudom összes érzelmeim fölött és ma meg 
fogok halni.

Miként történhetett, hogy a mi csodás 
nagy szerelmünk igy lett semmivé? Magam 
nem birok helyes számot adni róla.
, Régen-e, — tegnap volt-e napja, mit 
tudom én ? Azt mondja nekem valaki:

n Mi közöd hozzá. Csak elmegyek. 
Sétálni akarok.

, Hová, ne menj el, kérlek maradj 
még.

— Oh, hagyj nekem békét. Útjaim 
vannak s ón menni akarok. Értettél. Mire 
visszajövök, változzál meg.

Hogy ne szeresselek olyan nagyon ?
— Hogy ne tartóztass örökké.
Ki mondta ezeket nekem ? Idegen em-

eíőttemT °Sakugyan ”ö“> ki a legdrágább

Sohasem hallottam ezt a hangot tőle. 
Most már így lesz mindég? Hogy ekképpen 
beszélgetünk egymással ? Mi ketten ? Oh hisz 
ez lehetetlen. Talán csak ma történt, tudom 
is én hogyan. Gondjai lehetnek, s azért ked- 
vet Jen. De hát miért nem akarja közölni ve- 
lem ? Hisz ón az övé, s az enyém 6, miért 
ne lehetnének gondjaink is egymáséi.

,*[y ilyen az igazi „én“-je s megunta 
már a képmutatást. A kedves, lovagias, fi­
nom modort? De hiszen akkor ez az ember 
egészen idegen nekem. S a szerelem, mi kö­
zöttünk létezett, az enyém csupán. Az ölelés, 
csők az enyém egyedül.

0 csak elfogadta. Az én izzó tekinte­
tem gyujtá lángra szemeinek tüzét, az ón 
szenvedélyes csókjaim kónyszeritették, hogy 
viszonozza azokat.

S ha én nem leszek képes többé ölelni 
öt, akkor meghal , közöttünk a szerelem. — 
Wlncs- nem lesz. És én sem leszek már.

Mert vannak asszonyok, kiket túl él a 
szerelem és ők észre sem veszik, hogy léte­
zik az. S vannak asszonyok, kik tulólelik a 
szerelmet s elégedettek boldogok továbbra is.

De aki úgy van alkotva, mint én, annak 
a szerelemmel együtt kell meghalnia,

Legszebb, legtartósabb, annálfogva legolcsóbb az
,,E G LASIN E“ PADLÓ-FÉNYMÁZ.
IHat QYTJI.A featékk.ereak.ed.éaében, a „3? (3STÉKK1 RÁLY“-hoz

Címre tessék figyelni 1
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g pár hét múlva valószínűleg elfogadható 
legelőt lehet kapni.

A város 1904. évi zárszámadása.
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter tegnap 
küldte vissza Debrecen városának a város 
1904. évi zárszámadását, azzal, hogy annak 
adatait s számadásait teljesen rendbenlevfik- 
nek találta. Az 1903. évi zárszámadás, melyet 
a miniszter szintén rendben talált, pár hét­
tel ezelőtt érkezett le. A polgármester a zár­
számadásokat irattárba tétette.

Korhadt eperfák. Lengyel Lajos kir. 
selyemtenyésztési felügyelő tegnap Kovács 
József polgármesternél járt s jelentette, hogy 
Debrecen eperfáit megvizsgálta s nehány 
korhadt fa kivételével, valamennyit egész­
ségesnek, tehát selyemtenyósztósi célra al­
kalmasnak találta. A felügyelő a korhadt 
fák kiirtásának elrendelését kérte a polgár- 
mestertől.

A famnnkások sztrájkja.
Eredménytelen békéltetés.

Incidensek a tárgyaláson.
— március 28.

(Saját tudósítónktól.) A már mintegy 
három hét óta a legelkeseredettebb bérharc­
ban álló asztalos, kárpitos, esztergályos mun­
kások sztrájkjában ma folyt le a második 
békéltető tárgyalás az ipartestülef tanácster­
mében. A tárgyalás, melyen különben inci­
densekben sem volt hiány, teljes eredmény­
telenséggel végződött.

Az ellentétek a mai nappal úgyszólván 
a végletekbe lettek sodorva.

Különben a tárgyalás lefolyásáról tudó­
sítónk a következőkben számol be.

Ma délután három órakor nagyszámban 
jelentek meg az érdekelt munkaadók és a 
munkások bizalmi férfiai. A sztrájkólók kül­
döttei között ott volt Vágó Béla a szociál­
demokrata párt titkára is. Ez a körülmény 
tudomására jutott a mestereknek, akik kije­
lentették, hogy Vágó Béla jelenlétében a 
bizalmi férfiakkal nem tárgyalnak, csakis a 
szakmabeli munkásokkal. Erre Vágó Béla 
a tanácsteremből eltávozott.

Csak ezután nyitotta meg Vetéssy Béla 
rendőrfogalmazó a gyűlést, amelyen az ipar­
testület részéről dr. Tóth Kálmán, a kamara 
képviseletében dr. Rácz Lajos jelent meg.

A munkaadók nevében Harsány! gyáros 
terjesztette elő a mesterek megállapodását és 
felolvastatta a munkaadók által készített 
munkarendet.

A bizalmiférfiak a mesterektől arra 
kértek választ, hogy vájjon mereven ragasz­
kodnak-e a munkarendjükbe foglalt pontok­
hoz, arra az álláspontra helyezkedvén, hogy, 
ha ragaszkodnak azokhoz, akkor egyáltalá­
ban szerintük nincs helye a tárgyalásnak.

Harsány! gyáros kijelentette, hogy a 
munkarend a mesterek megállapodásait tar­
talmazza és azoktól nem óhajtanak eltérni.

Erre váratlan jelenet következett, a 
munkás bizalmiférfiaknak nagy része fel­
állott és elhagyták a termet. A bentmara- 
dottaknak aztán dr. Tóth kijelentette, hogy 
a most nyomtatás alatt lévő munkarend 
egyes példányait kívánatra holnap megkap­
hatják, azonkívül április 2-ig bejelenthetik 
az ipartestületnél a kebelükből kiküldendő 
háromtagú úgynevezett munkarendvédő bi­
zottságot, mely esetleg tárgyalásokba bocsát­
kozhatna a mesterekkel.

A munkások erre választ nem adtak, 
hanem mindnyájan kivonultak a teremből.

Ezek után az elnök konstatálva a teljes 
eredménytelenséget az ülést bezárta.

Tegnap este az építőiparosok sz. tartott 
gyűlést a sztrájk ügyében. A gyűlésen meg­
beszélték a mesterek a sztrájkkal szemben 
jövő intézkedéseiket.

Hajdnmegyei orvosok értekezlete.
Az uj betegségélyző törvény 

ügyében.

Szabad orvos választást kö­
vetelnek.

— március 28.
(Saját tudósitónktól.) Hajdú vár­

megye orvosi kara tegnap délután 
Losonczy Almos vármegyei főor­
vos elnöklete alatt igen látogatott 
értekezletet tartott, melyen az ösz- 
szes községek képviselve voltak.

A megbeszélés tárgyát az or­
vosoknak az uj munkás betegse-

félyző pénztárhoz való viszonya 
ópezte. Általános érdeklődés között 

ecsetelte Losonczy Álmos főorvos 
egyrészt azon siralmas helyzetet 
melyben az orvosok eddig voltak, 
másrészt azon veszedelmet mely az 
orvosi kart a jövőben létérdekeiben 
támadja meg a biztosításra köte­
lezettek körének nagymérvű tágí­
tása által.

Az értekezlet ezután egyhan­
gúlag kimondotta, hogy csak is a 
szabad orvos választás alapján haj­
landó a pénztári egészségügyi ellá­
tásban részt venni és hogy fejenként 
és évenként egy magános pénztári 
tag után 5, nős pénztári tag után 8 
és családos (gyermekes) pénztári 
tag után 10 koronát követel gyógy­
kezelési dij gyanánt.

Az értekezlet lelkes hangulatban 
Losonczy főorvos éltetésével ért 
véget.

sohasem volt tartalékos hadnagy. A tisztek 
erre a körülményekhez képest szenzációs 
kijelentésre kiutasították és átadták a leg­
közelebbi rendőrnek.

A rendőrségi központon azonnal kihall­
gatta Komlóssy fogalmazó, kinek elmondta, 
hogy csupán üzleti szempontból adta magát 
a jogtalan cimhasználatra. Azt hitte ugyanis, 
hogy tartalékos tiszti voltát tekintve, jóval 
több megrendelést tud csinálni a laktanyák­
ban és a katonatisztek körében. Csupán 
ezért csináltatta a névjegyeket is és terve 
csakugyan fényesen bevált, mert annyi meg­
rendelést egy helyről még soha nem kapott. 
Hogy még felfedezhetik a csalafintaságot, 
arra nem is gondolt.

Beismerő vallomása után pőnzbüntetésro 
elitélték és nehogy kedvet kapjon nagyobb 
szélhámoskodásokra is, a városból kitil­
tották.

Az ál-tartalékos tiszt.
A névjegy következményei.

— március 28.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap délelőtt 

a péterfia-utcai honvédlaktanyában megjelent 
egy kifogástalan öltözetű úri ember, kezében 
kis táskával. Az éppen a laktanyában tartóz­
kodó tisztekhez gyors egymásutánban kül­
dözgette be névjegyeit, melyeken ez volt 
olvasható:

Székelyhídi Oszkár
csász. és kir. tartalékos vadásztiszt

Budapest.
A finom velin papírra nyomtatottakat 

kellőképpen respektálták a tisztek és be- 
bocsájtották az előkelő idegent, ki aztán elő­
adta, hogy jelenleg egy budapesti látszerósz 
céget képvisel és különböző látszereket aján­
lott megvételre.

A tisztek bizalommal viseltettek a tar­
talékos tiszt-utazó iránt, kit nyilván a mos­
toha sors kényszerűéit az ügynökösködósre 
— és többrendbeli megrendeléseket tettek.

Egyikük azonban katonasága felől kér­
dezősködött, de erre az ügynök olyan za­
varba jött, hogy bevallotta, hogy bizony 6

Színház.
* Milliárdos kisasszony. Ez a tarka­

barka jelenetekben gazdag, igen mullattató, 
kedves, pajkos zenéjü operett úgy látszik 
népszerű müsordarabja lesz a debreceni 
színháznak. Legalább tegnap, kettős ünnep 
utáni estén is zsúfolt ház előtt került színre 
s a jókedvre hangolt közönség lelkesen tap­
solt az összes szereplőknek. Lányai Piroska 
a kis panama kalapról szóló kuplójával most 
is zajos sikert aratott. Zsigmondy Anna 
minden elfogultságot leküzdve, sikkesen, ked­
vesen játszott s igen csinosan adta elő a ve- 
róbdalt, melyet meg is ismételteitek. Kellemes 
megjelenésével ez alkalommal is jólesőleg 
hatott. Ligeti és Polgár Sándor testvériesen 
osztozkodtak a tetszésnyilvánításokban s 
nagyon tetszett a Perczel nővérek facipős 
tánca is. Ez este búcsúzott a közönségtől 
Fekete Oszkár karmester, aki nagyon is 
érdemessé tette magát itteni közreműködé­
sével az elismerésekre s akinek az elmúlt 
színházi év énekes előadásainak gazdag 
sikereiben nagy része volt.

* Jeszenszkynó Irén első fellépte.
A Monna Vannában lép fel egy évi távoliét 
után J. Csáder Irén először a debreceni 
színpadon. Az uj drámai hősnő a debreceni 
közönség régi kedvence. A dráma tötibi sze­
replői Szakács, Ternyei, Békés és Árkossy 
lesznek.

* A debreceni »intársul&t berlini 
útja. Zilahy igazgató a legkomolyabb tár­
gyalásokat folytatja Kugel I. béesi szinházi 
ügynökkel a Berlinben tartandó magyar elő­
adásokra vonatkozólag. Kugel vasárnap, f. 
hó 31-én, husvét első napján érkezik Debre­
cenbe, a fontosabb ügyek megbeszélése és 
esetleg a szerződés megkötése végett. — A 
debreceni színtársulat mielőtt Berlinben ját­
szana, Becsben tart néhány előadást, onnan 
Hamburgba megy ugyancsak tiz előadásra, 
ahol a János vitéz és Gül-baba operettek 
mellett még egy kitűnő népszínmű is szere­
pelni fog a műsoron. Kugel szinházi ügynök 
a vasárnap és hétfőn színre kerülő János vi­
téz és Gül-baba operettek előadásait végig 
nézi.

* Hnsvéti ünnepi előadások. A kö­
zelgő húsvéti ünnepek alatt összesen négy 
e!ő»dás lesz a színházban. Husvét első nap­
ján, vasárnap délután 3 órakor, mérsékelt 
helyárakkal színre kerül Kacsoh—Pongrácz 
kedves operettéje, a „János vitéz“, a óim-

Nyelviskola. Felnőttek oktatasa. Széchenyi-u. 19.
Német-, francia-, angol- társalgó- és irodalmi nyelv.

Hivatalos órák egész délután.
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szerepben Zilahynóval. Este 7 és fél órakor, 
rendes helyárakkal, Lehár páratlan sikert 
aratott operettóje, a „Víg özvegy“, ugyan­
csak Zilahynóval a címszerepben. — Hétfőn 
husvót másodnapján, délután 3 órakor, mér­
sékelt helyárakkal a „Gül baba“ operette 
kerül színre Gábor diákot Zilahyné énekli. 
Este 7 és fél órakor, rendes helyárakkal, 
Szigeti József koszorús költőnk egyik leg­
kitűnőbb népszínműve, „A vén bakkanosos 
és fia a huszár“ kerül színre, elsőrendű 
szereposztásban. A főszereplők . Lónyai Pi­
roska, Hahnel Aranka, Békés, Árkossy, Zi- 
lahy, Polgár, Szigeti stb. lesznek.

Jdirek.

Férj a feleség ellen.
A hűtlen asszony.

(Saját tudósítónktól.) Mulatságos eset 
történt egyik helybeli vasúti kalauzzal. A 
felesége megszökött tőle, de nem felejtkezett 
el a házi ingóságokról sem, melyeket férje 
távollétóben elkótyavetyélt és az igy befolyó 
összeggel bájos isten hozzádot mondott — a 
kapufélfának. A férj azonban nem hagyta 
annyiban a dolgot, hanem panaszával a 
büntető hatósághoz fordult és egyben meg­
indította a hűtlen asszony ellen a válópert.

Törös Balázs máv. kalauz pár évvel 
ezelőtt lépett házasságra Czibere Eszterrel. 
A házasság nem sok boldogságot hozott a 
családi fészekbe, annál is inkább, mert az a 
leány szüleinek akaratából keletkezett.

Legutóbb a házasfelek, kis gyermekük­
kel a Barcsay-telep 14. szám alatt laktak. 
Pár nappal ezelőtt az asszony valami névte­
len levelet kapott, hogy az ura őt meg­
csalja, mert valahol Tiszafüreden kedvese 
van. Azóta hajlékuk minden alkalommal 
hangos volt a perpatvartól. A feleség alap­
talan féltékenységét tulságba vitte.

Tegnapelőtt a férj Budapestre menő 
személyvonaton teljesített szolgálatot. Csak 
tegnap érkezett vissza. Első útja te. mészete- 
son a lakása volt. Itt azonban szokatlan 
látvány tárult szemei elő. Nem csekély meg­
lepetéssel látta, hogy lakása a szó legszoro­
sabb értelmében üres. A szobában egyetlen 
egy bútor sem volt, ugyannyira puszta volt 
az egész lakás, hogy a kályhából még a 
csövek is eltűnt' k.

Rosszat sejtve, ment a fáskamrájába, 
ahonnan szintén hiányzott az alig pár nappal 
efe lőtt vásárolt egy öl fája. Még csak 
átöltözködni sem tudott, mert a hivatalos és 
civil ruhái egy szálig eltűntek.

á megdöbbent ember ekkor a szom­
szédokhoz fordult, kik aztán felvilágosították, 
hogy a felesége távollétében valóságos vég- 
kiárulást rendezett a házban, aztán pedig 
kis fiával együtt elutazott. A szomszédoknak 
azt mondotta, hogy itthagyja az urát, mert 
hűtlen lett és megcsalta egy nővel.

A férj most feljelentést adott be az 
ügyészségnél jogtalan elsajátítás címén kér­
vén megindítani az eljárást.

Amerikai czipők!
Michelstadter utóda

jtfandd £ipótnál.
Párja

15 korona 
20korona.
25 korona.

A „Debreczen“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Halál a síneken.
Borzalmas vasúti elgázolás.

Egy debreceni fékező tragikus 
halála.

— március 28.
(Saját tudósítónktól.) A megdöbben­

tően gyakori vasúti szerencsétlenségek száma 
ismét szaporodott eggyel. Tegnap egy va­
súti munkás lelte halálát a síneken. A bor­
zalmas esetről a következőket tudjuk.

A szerencsétlenség a debrecen—csapi 
vonalon, Pátrohu állomás közelében történt. 
Iiáti István kisegítő fékező egyik Debrecen­
ből oda érkező tekervonatra volt beosztva. 
Ez a tehervonat uj kocsik felvétele végett 
tolatásokat vitt. véghez az állomáson.

A tolatás! munkálatokban segédkezett 
Itáti István kisegítő fékező is. Ráti István 
elég könnyelműen a még mozgásban levő 
kocsiról leugrott, de oly szerencsétlenül, 
hogy a lépcsőzet korlátja elütötte és a sze­
rencsétlen ember a kerekek közzé zuhant.

Vclötrázó jaj kiáltás hagyta "el ajkait A 
szerencsétlenséget a vonat személyzete észre 
vette. Nyomban ellengőzt adott a mozdony- 
vezető. Azonban már minden későn volt, 
mert a kerekek Ráti Istvánt, mire a vonat, 
bár pár pillanat múlva megállóit, halálra 
roncsolták, úgy hogy a boldogtalan ember 
még a kerekek között moghalt.

A kerekek derékban mentek keresztül 
rajta és azonnali halállal járó sérüléseket 
ejtettek rajta. A mentésére sietők már csak 
véres hullarőszcket szedhettek ki a vonat 
alól.

A szerencsétlenséget bejelentették a 
debreceni üzletvezetőségnek, valamint az 
ottani hatóságnak, mely megindította a vizs­
galatot, hogy kit terhel a felelőség és hogy 
Ráti István csakugyan saját könyelmüsé- 
génck az áldozata-e.

A tragikus véget ért embert valószínű­
leg Pátrohán fogják eltemetni.

Megölte a pálinka.
Az alkohol pusztítás egyik kiáltó pél­

dáját mulatta fel tegnap a rendőri krónika.
Molnár János 58 éves, Vigkedvümihály- 

utca 15-ik szám alatt lakó munkásember 
ugyanis tegnap reggel azzal távozott el ha- 
zu ról, hogy megy munkát keresni. Dolog 
helyett azonban a pálinkaméréseket kereste 
fel és csekély pénzecskéjét az utolsó fillérig 
elitta. Ei ősén ittas állapotban, nem tudni 
mi okból, a déli órákban bevetődött a Te- 
leky-utca 73. számú házba. Valószínűleg 
keresni akart ott valakit, de akkorára az ital 
már annyira hatalmába kerítette, hogy az 
udvaron leült valami fatuskóra és elaludt.
A házbeliek észrevették az idegent ős ter­
mészetesen költögetni próbálták. Fel is éb­
redt Molnár, de alig hogy egy pár lépést 
tett, megtántorodott és erőtlenül a földre 
e ett. Szederjós arcáról látták, hogy meg* 
halt. Nyomban értesítették a rendőrséget" 
honnan Fehér rendőrbiztos, Dr. Varga tiszti­
orvossal a helyszínre sietett. Az orvos azon- 
ban már csak a beállott halált konstatál­
hatta.

A holttestet beszállították a közkór 
házba, ahol ma felfogják boncolni, hoev 
megállapítsák a halál okát, mely minden 
bizonnyal alkohol mérgezés következtében 
állott be.

— Ünnepi istentissteletek. A nagy. 
heti istentiszteletek a következő sorrendben 
fognak megtartatni:

Az ev. ref. templomokban. A nagytem­
plomban délelőtt Szabó Zoltán s. lelkész 
délután Szarka Boldizsár s. lelkész: a kis- 
templombun délelőtt Jánosi Zoltán lelkész 
délután Lótai Menyhért s. lelkész. Kossuth- 
utcai templomban délelőtt Szele György lel- 
kész, délután Kerekes Béla 3 tb. Ispotály 
templomban délelőtt K. Tóth Kálmán lel­
kész, délután Kocsis János 3 th. Szegényház 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár. Csapókért 
Kovács János népiskolai felügyelő. Homok­
kertben Miszti Mihály főiskolai szénior tart 
istentiszteletet. — A rém. kath. templom­
ban, Nagy csütörtök: 9 órakor ünnepélyes 
misét celebrál Gróh Ferenc prépost-plébános 
segédlettel, azután oltárfosztás. D. u. 3 óra­
kor gyász vecsernye (lamentáció.) Nagypéntek:
9 órakor Csonka mise, passió, az oltári szent­
ség elhelyezése a szt. sírban, ezután Barabás 
György prédikál. D. u. 3 órakor gyászve- 
csernye (Lamentáció). 4 órakor keresztül fél 
7 órakor rózsafüzér, 7 órakor szentségbetétei 
Nagyszombat: 7 órakor tűz-, husvétigyertya- 
ős keresztkutszentelós; 9 órakor nagymise 
segédlettel. D. u. 6 órakor feltámadás. — Az 
ág. hitv. evang. templomban. Nagypénteken 
d. e. 10 órakor Materny Lajos főesperes 
végzi az istentiszteletet, ennek végeztével 
úrvacsora, d. u. 3 órakor Hudák János se­
gédlelkész prédikál. Husvót vasárnapján d. e.
10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az 
istentiszteletet, utánna úrvacsora, d. u. 3 óra­
kor Kutas Kálmán soproni theologus prédi­
kál. Husvót hétfőjén d. e. 10 órakor Hudák 
János segedlelkész végzi az istentiszteletet, 
d. e. 11 órakor közgyűlés, d. u. 3 órakor ima.

— Személy hir. Szilágyi Ödön csend­
őrőrnagy, ki a debreceni kerületi parancsnok­
ságnak helyettes parancsnoka lesz, tegnap 
Debrecenben időzött.

— Előmunkálati engedély meg­
hosszabbítása. A kereskedelemügyi mi­
niszter a Balkánytól Nyiradony érintésével 
Hajdusr.msonig tervezett helyiérdekű vasút 
előmunkálati engedélyét egy év tartamára 
meghosszabbította.

— Egy debreceni gyár diadala. A
Debreceni Erőtakarmánygyár, mely már ed­
dig is több kiállításon dicsőséget szerzett a 
debreceni iparnak, uj ibban a külföldön is 
hírnevet szerzett magának. A kereskedelmi 
minisztérium francia országi szaktudósitója 
dr. Hoor miniszteri o. tanácsos felszólította a 
magyar takarmánygyárakat Franciaországba 
való exportálásra, mivel ott is óvről-évre na­
gyobb takarmányhiány észlelhető. Az összes 
hazai gyárak közül a helybeli gyár nyerte 
el a szállítást, mivel a minták közül vegyel- 
mezés után a legjobbnak bizonyult. A héten 
már el is ment az első küldemény Fiúmén 
át ™ „Szapáry“ gőzössel Goldstuck Hainzó 
és Isa Marseille! nagy cégnek. Midőn ezt 
örömmel registráljuk, nem hallgatjuk el, 
hogy az óriási szubvenciót élvező Adria 
tenger hajózási társaságnak kapitánya Percich 
ur olasz nyelven állította ki a feladó ve- 
vényt.

— A gályarabok megmentőjé- 
nek emlékezete. — A debreceni 
Bocskay-kertben díszes emlékosz­
lop hirdeti, hogy Ruyter hollandi 
tengernagy huszonhat protestáns 
lelkésznek életét mentette meg. — 
Ruyter admirális, mikor a spanyol 
hajóhadat is legyőzte, a spanyol 
rabságban levő negyvenegy kálvi­
nista reformátornak a kiadatását 
erelyesen követelte akkoron. A kö- 
követelésnek meg is lett az ered­
ménye s a még életben maradt 26 
lelkész a Ruyter bőkezű gondos-

Szép és jó tartós cipók csak

ELFENBEIN í* KLEIN
cipó üzletében szerezhető be, hol saját műhe­
lyükben készül férfi,- női és fiú cipők szolid, 
szabott ár mellett. Megrendelések pontosan 
eszközöltetek, Piac-utca 28, sz, Főtőzsde mellett.
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kodása folytán nyugodtan fejezte 
be életét. A nagy férfiú születésé­
nek most, vasárnap volt a három­
századik évfordulója s Németalföld 
egész népe nagy nemzeti emlék­
ünnepet rendezett ez alkalomból. 
Kár, hogy Debrecenben szótlanul 
suhantak el a nagy évforduló mel­
lett.

— A debreceni iar. szent-egylet áp­
rilis hó 1-én hétfőn d. u. 5 órakor az izr. 
hitközség nagy tanácstermében rendes évi 
közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Az elöljáró­
ság évi jelentése. 2. Számvizsgáló bizottság 
jelentése és a felmentvény megadása. 8. 
Számvizsgáló bizottság választása. 4. Elő­
terjesztés Túrái Farkas ur azon indítványára, 
hogy minden egyleti tag haláláról gyászje­
lentés adassák ki. 5. Esetleges indítványok, 
amennyiben azok 3 nappal a közgyűlés előtt 
Írásban benyuj tatnak.

— A debreceni szállodások, ven­
déglősök, korcsmárosok és kávésok ipartár­
sulata az „Angol királynő“ szállodában ma 
március hó 28-án csütörtökön délután 3 óra­
kor választmányi gyűlést tart Hauer Berta­
lan elnöklete alatt. A tárgyak: folyó 
ügyek.

— A magyar védöegyeaület debre­
ceni fiókja legutóbbi ülésén elhatározta, 
hogy a húsvéti cukorkák, tojások, illatszerek 
bevásárlása idején, úgy tagjait, mint a nagy 
közönséget felkéri, miszerint bevásárlásaik­
nál csak a magyar munka termékeit kérjék 
és vegyék meg az üzletekben. Hiszen a 
helybeli gőzcukorkagyár, a fiumei és buda­
pesti csokoládégyár, a pozsonyi és győri 
biscuit gyárak, a nagysurányi cukorgyár 
csemegéi, a kecskeméti konzervgyár kandi- 
rozott gyümölcsei már nem szorulnak külön 
reklámra. A budapesti Klein és Fia, az esz­
tergomi Heisohmann és a miskolci Szabó 
Bóla-féle pipereszappan és illatszergyár ké­
szítményei „szinte pótolják a gráci és bécsi 
portékát. Ügyeljen tehát jó közönségünk 
arra, hogy a nagy ünnepek előtti bevásár­
lásainál a hírhedt Lueger ur Ausztriáját ne 
hizlalja filléreivel I

— A birtokos gazdák figyelmébe.
A Gazdasági Egyesület április 6-án, délután 
2—5 óra közt igen érdekes gépet fog be­
mutatni a Pallagon az érdeklődőknek. Egy 
uj kukoricavetőgépről van szó, mely a ka­
pálást csaknem feleslegessé teszi s így 
rengeteg munkaerő megtakarítást tesz le­
hetővé. Az egyesület felhívja Debrecen s a 
vidék gazdálkodóit, hogy a gép bemutatá­
sánál minél nagyobb számban jelenjenek 
meg. Indulás a déli 1 órakor induló vonat­
tal lesz, visszatérés még a délután folyamán.

— Fizetésképtelenségek. A hitele­
zők bécsi védőegyesületének jelentése szerint 
Klein Samu debreceni és Schiffer József 
hajduszoboszlói kereskedők fizetésképtelenek.

— Eljegyzés. Nádudvari Lajos ke­
reskedő f. hó 24-én jegyezte el Halász Izidor 
„Fehér-ló" vendéglő tulajdonos kedves leá­
nyát Halász Margitot.

— Luxusló vásár Debrecenben.
A Debreceni Gazdasági Egyesület 
június 8—12. napjain luxuslóvásárt 
óhajt rendezni. A vásár tartásának 
engedélyét tegnap kérte ki az egye­
sület felirat utján Darányi Ignác 
füldmivelésügyi minisztertől. — Az 
egyesület kedvezményes szállításra 
is kér engedélyt. Végül kérelmet 
intéz a honvódelemügyi miniszter­
hez, kérvén a móntelepi istállóknak 
a vásár négy napjára leendő áten­
gedését. hiZ utóbbi kérelem aligha 
fog kedvező elintézést nyerni. Mi a 
magunk részéről melegen üdvözöl­
jük a gazdasági egyesület uj pro- 
grammpontját, melyet a debreceni 
lótenyésztés érdekében is jelentős 
lépésnek tartunk.

— Ui rendőrök. Kovács József pol­
gármester tegnap újabb három rendőrt vett

tel és pedig Szüos Elek hajduszoboszlói, 
Oláh Gábor debreceni és Virág Antal kábái 
lakosokat, akik e hót során már megkezdik 
szolgálatukat. A nyolcadik rendőrt közel, 
ötven pályázó közül ma veszi fel a polgár- 
mester.

— Vásárváltoaás. A kereskedelemügyi 
miniszter rendelete szerint Tiszalök község­
ben az eddig a julius 10-ét magába foglaló 
hét csütörtökén tartatni szokásos vásárt 
ezután a február 14-ét magába foglaló hót 
csütörtökén fogják megtartani.

— Eltűnt inasgyerek. Balogh Gábor 
cipésztanonc pár nappal ezelőtt Griczmann 
Gyula gazdájától nyomtalanul eltűnt. Szü­
leinek jelentésére a rendőrség körözi.

— Felülflxetések. A Debreceni Szál­
lodás Vendéglős stb. Ipartársulata és a deb­
receni pincér betegsególyző-pénztár tagjai 
által, március 20-án közösen rendezett mu­
latságon felülfizettek: Németh András és 
társa 120 korona. — Törley József és társa 
50 korona. — Weiehinger Károly, Bikszádi 
ásványvíz kezelősége, Dréher Serfőzde r.-t. 
20 —20 korona. — Szentkirályi Tivadar, Dr. 
Weinberger Sándor 18-18 korona. —Hauer 
Bertalan, Freindenfeld Rudolf 15—15 korona. 
— Mattoni Henrik, Andrónyi Kálmán utóda, 
Juránovies Ferenc, A szegedi pénztár egy­
let, Első magyar serfőzde, Seiler Károly, 
Belatiny Arthur, Boldog István, Törő Im- 
rónó, Haggenmacher Henrik, Lám Sándor, 
Ottó Sándor, Egyed György, Babista Jó­
zsef, Fürst Béla, Erőss Jakab, Sinetár Sá­
muel, Augurt Antal, Lengyel Miksa, özv. 
Pányoki Károlynó, Halász Izidor, Kiss és 
Wiitmann, Klapfeí János, Hafner Antal, 
Erdődi Lajos, Palugyai Károly, Szabó 
Kálmán, Tóth István 10—10 korona. — Hoff­
mann és Kronovitz, Sehrehard Ede, Rózen- 
berg Simon, Lókodi Sándor, Koritnik Ká­
roly, Sapat Béla 6—6 kor. Glüc,k Frigyes, 
Törő Imre, Márkus Jenő, Arvay Árpád, Tos- 
kor Péter, Dankó Béla, Schubert Péter, Szo- 
lyai ásványvíz kezelősége, Glück Adolf, Gö- 
möri Lipót, Imre János, Klein József, Róz- 
ner Márton, Szépe Lajos, Schaff János, Hoff­
mann Sándor, Bernát Márton, Kemény Já­
nos, Mémet Titusz, Német Lajos, Reiber 
József, Gödör Gyula, Svéd Márton. Czap 
József 5—5 korona. Teseh Józsefné, Kardos 
Vilmos, Szemere Erzsébet, Dihen János 
4—4 korona. N. N. N. N. N. Maternyi La­
jos, Ullman Károly 3—3 kor. Parti Ferenc, 
Kiss Jenő, Körösi Sándor, Fésűs Lajosné, Gár- 
dos Jenöné, Grósz Jenő, Király Gyula, 
Geiger Vilmos, Bergl. gazdálkodó, Szűcs 
Miklós, Porubszki Jenő, gróf Dógenfeld 
József, Gabos Jenő, Róth Antal, Schwarz 
N. 2—2 koronát, N. N. Weismajer Jánosnó, 
Ulman Károlyné, Mihályi Sámuel, Vinen 
Adolf, dr. Szász Adolf, dr. Lukács Emil, 
Pavlovits Károly, N; gy Sámuel, N. N. 1—1 
koronát. — Hauer Bertalan ur révén többek 
adománya 12 korona. Összesen 792 korona. 
Littke L. pezsgőgyáros 12 üveg pezsgő. 
Mely szives adományaikért a nagbecsü pár­
tolás és támogatásaikért, úgy az ipartársulat, 
valamint a pincér szakiskola és pincér be- 
tegsegélyző pénztár vezetősége nevében fo­
gadják hálás köszönetemet és elismerésemet. 
Lókodi Sándor pénztáros.

— Halálozások. Tegnap a következő 
haláleseteket, jelentették be az anyakönyvi 
hivatalnál. Özv. Tóth Andrásné ev. ref. 79 
éves, Tóth István ev. ref. 83 éves, Orbán 
Erzsébet ev, ref. 5 hónapos, Kozma Piroska 
ev. ref. 3 éves, Rózsi Lajosné ev. ref. 27 
éves, Bencsi Istvánná ev. ref. 48 éves.

— Ladstatter-féle eredeti női modell 
kalapok megérkeztek. — Kapható egyedül 
Aszmann Ferenc úri divatüzletében. Debre­
cen Piac-utca 27. Városi bérház.

x KOMÁROMI M. hangszerüzlete Piac- 
utca 63. szám alatt feloszlik. Engedélyezett 
végkiárulás. Zongora, cimbalom és az összes 
hangszerek még saját áron alól is eladatnak, 
részletfizetésre is. Ragadja meg mindenki e 
ritka alalmat. Az üzlet áthelyeztetik Buda­
pestre. Fióküzlet Szegeden.

x Jó szabása férfi-fehérnemflek és an­
gol női Ingblúzokat készít Békés Lajos uri- 
dlvat tlzleto.

x Eredeti húsvéti Ontüzők és tojások 
Mentze áruházában a legolcsóbbak.

x Hazai gyártmánya férflolpőket, csakis 
legjobb minőségben ajánl Békés Lajos nrl- 
dlvat üzlete.
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Távirat és telefon.
A romániai parasztlázadás.
Bukarest, március 27. Az éj jel az egész 

város talpon volt, minthogy a lakosság attól 
tartott, hogy a lázadó parasztok megtámad­
ják a várost. Udvari és kormánykörökben 
rettenetes a pánik. A gazdagok a Magyar- 
ország felé induló vonatot valósággal meg­
ostromolják. Főképp a tehetősebb zsidók 
igyekeznek minél előbb menekülni.

A város halárán Corniceau tábornok 
áll 10,000 emberrel, míg benn a városban 
Ghorgianu tábornok tart készenlétben 6000 
katonát minden eshetőségre. A királyi palo­
tát az éjjel tüzérséggel erősítették meg.

A vidékről érkező hírek szerint a láza­
dás mind nagyobb mérveket ölt a dunai 
részeken. A felfegyverzett parasztok minden­
felől a főváros ellen vonulnak.

Bukarest, március 17. Bűjén a királyi 
birtokokon is kitört a lázadás. Kormány kö­
rökben óriási a rémület. A külföldi hírszol­
gálatot nagyon megnehezítették.

Budapest, március 27. A főváros köz­
gyűlése ma elfogadta Kaszits Péter ama ja­
vaslatát, hogy a romániai magyarok érdeké­
ben a kormány erélyesen lépjen fel Romá­
niával szemben.

Szterényi Bécsben.
Budapest, március 27. Szterényi 

államtitkár ma Becsbe utazott, hol 
is Kossuth Ferenc megbi" 'sából, 
állítólag igen fontos politikai misz- 
sziót teljesített. Szterényi egész 
napon keresztül tárgyalt mértékadó 
közegekkel, majd este Budapestre 
visszaérkezett.

A kiegyezési tárgyalások.
Bées, márczius 28. Két nap óta itteni 

politikai körökben az osztrák álláspont győ­
zelméről és a magyar kormány bukásáról 
beszélnek. Ámbár Budapestről már a legha­
tározottabban megcáfolják ezt a kombinációt, 
még mindig erősen tartja magát. A most 
félbenhagyolt tárgyalásokat minden valószí­
nűség szerint április 8-ikán fogják folytatni 
és egyszersmind be is fejezni Bécsben.

Véres kardpárbaj.
Budapest, március 27. Hajdú 

Frigyes országos képviselő és Stein 
joghallgató közt utcai incidensből 
kifolyólag kardpárbaj folyt le. — 
Stein a karján súlyosan megse­
besült.

A lngosl választás,
Lugos, március 27. A választás teljes 

rendben kezdődött. A 48-as, valamint a 
nemzetiségiek pártja nagy számban vonult 
fel. Jelöltek: Makai függetlenségi és Petro- 
vics nemzetiségi pártiak. Makai eddig 300 
szavazattal van előnyben, de a román vá­
lasztók nagy tömege még nem szavazott. A 
függetlenségi párt nagy lelkesedéssel küzd,
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HÁLÁ5Z NÁNDOR ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- és ezüst­
áruk, valamint legpontosabban szabályozott arany- és ezüst­
órákban. Debreczon Piac-u. 24. sz. Fehérló-szálloda épület.

Lugos, máro. 27. A választás elkesere­
dett küzdelmek közt folyik. Az éjféli órák­
ban Makainak 1215, Petrovicsnak 876 sza­
vazata van. Tapián román lelkész a vá­
lasztás izgalmaitól elvakultan rálőtt Bu­
rásán közjegyzőre, aki Makai mellett kor- 
teskedet. Szerencsére a lövés nem talált. 
Tapiánt letartóztatták.

Öngyilkos uriasszony.
Csongrád, március 27. Holny István 

gimnáziumi tanár fiatal felesége, aki csak 
pár hónapos menyecske volt, bizonyára hir- 
telenül jött órültsógi rohamában öngyilkos 
lett s a folyóba ölte magát.

Nagy ékszerlopás.
Budapest, március 27. A bécsi 

rendőrség értesítette a fővárosi 
rendőrséget, hogy Flügel Vilmos 
bécsi ékszerkereskedő kárára betö­
rést követtek el s 200,000 korona 
áru drágaságokat elloptak. Hir sze­
rint a tettesek Budapestre mene­
kültek.
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A végrendelet titka.

— Ki az ördög ? — szólalt meg egy 
rekedtes hang.

— Nem tudom 1 . . . Valószínűleg a 
toursi jegyző egy Írnoka.

Néhány perc múlva Boisdesnier ur is 
megjelent.

— Mit akar? — kérdé Róberttól.
— Oh! nem sokat, uram, — felelte 

Róbert kissé ingerülten, — a kastélyt láto­
gattam meg, mely e pillanatban az enyém 1

— Az öné? . . . Hogy-hogy? . . .
— Amennyiben nagynéném örököse 

vagyok, uram 1 . . . Nevem Guérin Róbert.
— Guérin Róbert 1 — kiáltá a báró, 

kinek arca legott őszinte örömtől ragyogott; 
aztán sietve tette hozzá: cousin . . . ünoka- 
öces . . . mert azok vagyunk a vér folytán 
... és azok is leszünk tényleg is . . .

A „jókedvű“ báró ur ezen az édeskés 
hangon vezette végig a társalgást. Róbert 
tűkön ült, belátott a kedveskedés indokaiba 
s nagyon örült, mikor délután otthagyhatta 
őket.

Mikor pedig hazaért és egyedül maradt 
gondolataival, melyeket házigazdájának bi­
zalmassága keltett fel, alig tudta visszatar­
tani magát örömében, hogy fel ne kiáltson.. 
Krisztiánja I . . .

Krisztiánja övé már most 1 Mily pazar 
életmódot biztosíthat nekil mily meglepetést 
szerezhet neki 1 El Párisba I Krisztiánjához I

(Folyt, köv.)

— Regény. — 43
Magas, barna, csinos, de hideg voná­

sokkal biró leány volt, ki nem látszott több­
nek huszonkét évesnél. Öltözéke elhamarko­
dott, haja zilált a hanyagul bekapcsolt fűző 
láttatni engedő keble havát; az elsőpillan­
tásra ki lehetett találni, hogy nem valami 
túlságos gondot fordítanak e nőre. Az ut po­
rától lepett Guérin Róberttól megvető, ki­
csinylő hangon kérdező;

— Mit keres?
— Boisdesnier urat, — felelt Róbert, 

üdvözölvén őt.
A leány szó nélkül távozott; nemso-- 

kára az első emelet oszlopos csarnokából e 
szavak ballattszottak Róberhez:

— Papa, keresnek.

Kiadja: a „Debreceen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

■ épületek tervezését ■■
és felépítését, művezetést, épületbecs- 

lést stb. vállal,

Pavlovits Károly
\i műépítész

Debreczen, Kossuth-utca 26. sz.

k : ■

Tavaszi árjegyzék! 
GLÜCK IZIDOR

fűszer, csemege és seprű kiviteli üzletéből
Telefon 43. Péterfia-u

1 kg. darált mák
Húsvéti toasiitemény
U____x t:__: 1 — / •__

76.
1
1 „ Húsvéti szilvérium
1 üveg Toa rum.......................................................
1 doboz toa 4 dg. Császár keverékkel 
1 doboz Linoleum padlómáz .... 
1 kg. finom zöld cuba kávé .... 
1 csőm. Staniólba pakolt körözött liptai 
1 kg. tavaszi csomogo liptai túró

túró

Telefon 
48 kr. 
70 kr. 
88 kr. 
80 kr. 
20 kr. 
65 kr. 

1-20 kr. 
6 kr. 

88 kr.

43.

RÉZgÍ'ucot 'jDTAPON*Tti,*taI®ttel értesíteni b. vevőimet, hogy mielőtt BAFFIÁT, 
dűlniUatJLnfi,íí^T4 aí8r szíveskedjenek bizalommal hozzám for­
dulni, a legolcsóbb árakon vagyok kepes megsiémltani a részére

1 liter kétszer főzött tenta 14 kr.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

------Foganatosít helyben és vidéken :----- -

Állatvizsgálatokat, védő-

ojtásokat, heréléseket, tu-

berkulinozási eljárásokat,

állatbiztosításokat, állat

állományok rendszeres

évi felügyeletét, kosmeti-
I kai operatiokat.

Debrecen, Csapó-u. 30.

Delegál és Senssj
—IIERRECZEN, IISTEMPLOM BAZÁR.=—

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

Isiié!
20 ! 1 Linoleum I!

»9! Erőfluid biztos 8 kiváló hatású 
a test bárminemű csu- 
zos bántalmai, u. m. 

köszvény, csuz, reuma, ischiás, asthma stb. ellen. Ha­
tása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban 
idültebb eseteknél is már egyszeri bedörzsölósnél a 

fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet.
eCT üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb üvsg 
2 40 korona. Főraktárak Budapesten: Török József ur gyógy­
szertárában, Király-utca 12., Andrássy-ut 28. és Dr. Egger A. 
" gyógyszertárában. Váoi-körut 17. szám, úgyszintén a fő­
város összes s a vidék csaknem összes gyógyszertárában, va­

lamint a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél,
sAtoralua-uuhely.

Úgyszintén Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő 
és Grósz Nagy Ferenc gyógyszerészeknél. 82 

Vidéki megrendelések pontosan telj csittéinek, Kairói arany- 

===== érem 1866. Londoni aranyérem 1866,
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M nyavalyatörés, 
görcs álmatlanság 

<3
más Ideges 
állapotban

szenved

mentve kapható 
szabd, hattyúéi« 

gyógyszertár állgl J 
Majna frankfurt

Kitűnő minőségű 
= pörkölt =

Kávé f
mely izre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

fiacz- és Jlíiklós-utcza sarok.

Ha
• o<

köazvényben, reumában, ischiáaban 
I szenved, — vegyen egy üveg eoe

Dr. FLESCH féle 507

KÖSZVÉN Y- SZESZT,
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M. 
„Magyar korona" gyógyszertárában, Győr, 
Baross-ut 24. sz. — Másfél decziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve

utánvéttel küldjük.

r zZZ/iip rm,r nr.tr 1 I ellen ezernél több ki- (KOSZVeliy l I váló orvos és tanár 
Mnlln,,Vnw ajánlja és rendeli 

betegeinek a híres

Király-balzsamot
az egéez világon ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérsiéntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
Grósz Nagy Fereaez

gyógyszerész
Debreczen.

<§suz !

Utcai lapelárusitók
felvétetnek lapunk 
kiadó hivataléban.

Arany-János-u. 2. sz.

Tavaszi lói ktiijkági
Színes és mintázott kosztüm- és dlvat- 
= kelmékből gyönyörű választékot = 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat bluz- 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és színes divatnapemyökböl 
remek választék. Állandó nagy raktár 

Fekete gyászkelmékböl

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szönyegáruházában. 
= Mintákkal kívánatra készséggel — 

szolgálunk. íes

Húsvéti ajándékok!
Casetták és illatszerek dús választékban.

Manicuer készletek.

LOCSOLÓVIZEK
legjobb minőségben.

Tojásfestékek m.inden szinben.
Háziasszonyok figyelmébe!

Szoba lackok és Parquette fényesitők
kiilömböző színekben és legjobb minőségben kaphatók 244

RÁCZ HERMAN
T9
Angyal drog-LLoeriéLjáiban

Telefon 518. " Telefon 618.
IDeTDreczen, IPia.cz-xit ez a -4-2. szám.

Szemben a Hungária kávéházzal, Lamprecht palota.
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4ÁPRÚ HIRDETÉSEKÉ
l

Dija: 10 azóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik, 

o
= Apró hirdetések elére fizetendők. =

Állást keres 27 éves keresztény nemest 
3000 körömi készpénzzel rendelkezik, tarta­
lékos tiszt, beszél több világnyelvet, igényei 
igen szerények. Szíves megkeresést „fícpre- 
sentáló“ jelige alatt e lap kiadójába várok.

Linoleum szobapadló-laok 1 kgos doboz­
ban 65 és 70 kr., Borostyán szobapadló-lack 
60 és 65 kr., Parkette-vlasz 1 kgos doboz 
1 frt 40 kr., Brunoleum matt bátorok tisztí­
tásához, a legjobb minőség. Kályha-ezüstöző, 
tartós fényű. Mindenféle festékek legjobb és 
legolcsóbb bevásárlási forrása csakis Téréi J. 
Utóda cégnél, Hatvan-utca 13. sz.

íDrtAZ.S

HVUNV

Kora*«vw itUu

JK* Jl

Keresek három szobás, előszobás lakást 
hozzátartozókéival, lehetőleg a Nagytemplom 
körül, május 1-ro. Cim a kiadóhivatalban.

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap-áruháza, 
Debreczen, Kistemplombazár. 63

Ajándéknak alkalmon 
imakényrek és zsoltá- 
rok, diszmüvek, képes 
levelező-lap, bélyeg- és 
emlék albumok, csinos 
kivitelű ostő dobozok 

nagy választékban

szolid árakon

Harmathy
könyvüzletében 52 

kaphatók
Füvéezkert-utca 14.

i,. Húsvéti képoa-lapok óriási választékban' leszállí­
tott áron I

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN“ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Rákóczi-utca 22-ik számú szegletház 
eladó vagy bérbe kiadó. Értekezhetni lehet 
Eötvös-utca 4. sz. alatt a tulajdonossal. 266

házhelyeknek 2079 öl "boldogfalvi széf 
lőskert az állomás mellett ötvenöl utczavo- 
nalban eladó Csapó-utaza 11. sz. 285.

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, im
FÖLDVÁRI L.,

„Debreczeni Első 
Elektrotechnikai vál­
lalat" Kossuth-utea 1.

Harisnyakötö iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállsltatik. Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota 64

Ellenez éves, szép szőke kis leányt 
özvegy édes anyja örökbe ad tisztességes 
szülőknek. Cim a kiadóhivatalban. 271

Ügyes gomblyuk varróleány fehérnemű 
varrodába felvétetik. Czim akiadóhivatalban.

Égy kapu eladó Békés Lajosnál Piaez- 
utoza Orvónyi-ház. 283.

Telefon

A közelgő

izr. húsvéti ünnepekre
üveg-, porcellán-, zománcozott 
edényeket, mindenféle evő- 

1 eszközöket ajánl ------

Kaszanyitzky Endre
Debrecen, Piac utca 57.

270

Eladó ház és föld.
A Széchenyi-utca 49. számú ház, 5 hold 

527 □ öl cserei kaszáló a köves ut mellett, 
16 hold majorsági föld a monostorpályii utón 
levő vámházon belől, a köves ut mellett. A 
Tócós-kerlben, a főbejáró utón jobbról, 75-ik 
számú diszkért gyümölcsössel és szőlőfölddel.

A majorsági-, valamint a tócóskerti 
földek parcellázásra is alkalmasak.

Értekezhetni Széchenyi-utca 49. szám 
alatt a tulajdonossal. 266

•CrémeUH ijarmat
arezszépitő és bőrápoló kenőcs. — 
mely teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem oimot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplőt, máj foltot, pattanást, bor­
átkát, (mitesser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránezosodni kezdő 

arezbőrt s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1K.

Kéezitőhely s főraktár

Mihalovics Jenő gyógytára
Dcbrecien, Főpiac 31., 
vároihíizal »lemben. 2:éié\

Akinek kiadó lakása van, 
a aki lakást keres, B

tegyen közzé egy kihirdetést a

„DEBRECZEN‘‘-ben.
■ ms. ------------— M.»

\ Remek választék ]
jó mosó zeflrekből (férfi Ingre és nöl 
— blúzra), kartonokból, batlstokból. — 

Gyönyörű szövet, csipke-, tfll-fflggö- 
nyök és storok. Ágy- és asztalterítők, 
szőnyegek. Oékusz lábtörlők. Divatos 
harisnyák és zsebkendők. Nyári pap­
lanok, fürdő köpenyegek, fürdő lepedők 
és egyébb tavaszi és nyári czlkkek. 
Férfi-, női- és gyermek kész fehér- 

nemflek. sss

»MaiymifiMsp.»
Kardos Zászlónál,

Debreczen, JCossuth-utcza 9. sz.

Hllntagyfljteménnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk.

üU

Tavaszi ktMntek,
Bluz-kelmék, Delinek, Bluz- 
selymek órási választókban 

érkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen, Kossuth-utcza 5.

Hllntagyfljteménnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk.

Sertés hizlalók és tenyésztők figyelmébe!
dsáSóh Élőt Lb8rRnn!-rCZ<ln' Nagí LaJ°s. «»«yhizlaló. Előttünk: Balassa Sándor, 
gyáros,'Debreíe™ 2 blZ°nyltom: Mórltz Fcrencz. nngyhizlaló, hentesáru

a ^ fentieket még határozottabb formában igazolja: Nagys Balos Tihamér 
Szentkozma, B,Újfalu mellett, csicseri Orosz István, jegyző, Tepércs 470 0 
sertés most ,s azt eszi a harmad évi siker után Nagys. Csapó IsTván nagybirtokos S 
Puszta-Istvántelki (u. p. Földes) gazdaságában. A fentieket igazolják móg^ Naevtiszt 
Rátz Lajos ref. lelkész ur, Micskc (Bihar m) Nairvtiszt Hr R,l l n ^ngytiszt. ur H.-Böszürmóny, Nagys, Gosztonyi Kálmán’nó ura,Lima, Pu'zto-AÍatka, sTb,

I doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig elég
Kapható minden gyógyszertárba,, és drogériában. „Laboratoire Cosmetique Matilde“.

ZECTJ3ST, ZHajd-ULszovéLt.

Direct hozzám küldött 6 koronáé rendeléeek franco.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál
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